



苍鹰 参观 大学实验室

老师消防员
为其破窗放飞

1月13日,看着被困的苍鹰终于从打破的窗户飞了出去,浙江农林大学园林学院孙老师很欣慰。

两天前,一只大鸟误打误撞,飞入浙江农林大学力学实验室。

和别的教学楼不一样,这个实验室因为进行力学实验需要,是按照特殊要求建设的,虽然只有一层但是高度近15米,在靠近南北屋顶的位置,两侧分别有一排用于采光的全封闭玻璃窗户。这只大鸟从大门飞进实验室后,直接往上飞,冲着屋顶的玻璃窗户一个劲的冲撞,却始终难以脱困。

一开始,实验室的师生认为,这只来实验室参观的大鸟,应该是在实验室迷路了。然而,大家没有想到,这只大鸟在实验室里一呆就是两天,被困在实验室内无法脱身,要么就停在窗沿上休息,要么就冲撞封闭玻璃窗。因为房子太高,老师们也无法将它从大门里赶出去。再这样可不行,如长期被困,没吃没喝,它凶多吉少。老师把相关情况告知了学校植物园办公室的工作人员。随后,浙江农林大学工作人员证实该大鸟为国家二级保护动物——苍鹰。

考虑到房子太高,苍鹰停留的玻璃窗有10多米,常规方法难以解救,甚至登高车及消防云梯都无法直达,再加上苍鹰属于猛禽,性情凶猛,如采取网兜捕捉,一方面捕捉难度极大,另外一方面容易造成猛禽受伤。于是,浙江农林大学植物园办公室联系了杭州市临安区农业局野保站、区消防大队到现场共同商量,一起在现场商量解救苍鹰。最终,大家达成一致意见,打破一扇玻璃窗,破窗后让苍鹰自行飞离。

随后,消防员实施了高空破窗,苍鹰得以顺利离开,重获自由。据介绍,苍鹰是鹰形目鹰科鹰属鸟类,国家二级保护动物。有的老师分析认为,浙江农林大学校园里动植物比较多,尤其是各种鸟类较多,苍鹰可能是来此捕食,因天气寒冷误入实验室,才迷路被困的。

本报记者 郑琳 通讯员 陈胜伟/文 叶喜阳/摄

地下室关着的 小可爱 居然是用作 马戏表演的鹿

1月14日下午,钱江晚报·小时新闻接到一位不愿透露姓名的读者报料说,他居住的杭州某小区,这地下室有人藏了一只关在笼子里的野生动物。这个动物看起来有点像鹿。

从读者传来的照片可以看到,地下室光线比较昏暗,关着的动物长得有点像鹿,笼子前面堆了一堆新鲜的玉米苞叶,看来是有人定时来喂养的。

接到报料后,记者去了现场。



记者随市林水局林业水利行政执法队、地方公安人员一起,进入小区实地调查。

野生动物被关在地下室负二层车库的隔间里,根据体貌特征,林业工作人员初步观察,有可能是獐,或者梅花鹿。

关动物的地方有杂物堆放,记者现场观察发现这里有锅、桶、冰柜、不锈钢案板等类似餐饮设备。

这只动物的右蹄一直伸直,可能受了伤。

这只动物大概率是梅花鹿,专家现场目测是亚成体,也就是说是在2020年出生的。

野生梅花鹿是国家一级保护动物,但人工养殖的梅花鹿已经进入农业农村部家畜家禽名录。

到底能不能私自养鹿?记者咨询了省农业农村厅相关部门工作人员,得到的答复是:规模上的养殖场需要办理相关证件,规模下的,比如农家养上几只,是不需要办证的。

当然,城市里如果有人养鹿,影响到了环境卫生,或者他人的生产、生活的,居民可向城管部门反映情况。

傍晚,在街道和物业的查询中,小区终于有人来认领鹿了。原来,鹿是一位河南张姓的租户从老家运来的,是从老家正规鹿场买过来的。

张某从事动物马戏表演,当初运过来有两只鹿,前段时间还在杭州一个景区演出过,后来死了一只,现在只剩一只。

考虑到小区内饲养动物已经影响了居民生活,街道已责令张某3日内进行清理。

本报记者 施雯 文/摄

跟警犬抢粮 跟所猫干架 这只小法斗 再无人认领 就收编咯

最近,杭州拱墅区祥符派出所多了一只小法斗,警察叔叔带它遛弯、吃粮,日子过得相当滋润。这只法斗是如何空降祥符派出所的呢?原来,1月11日下午,派出所接到求助电话,称在北部软件园众创大厦停车场发现一条走失的法斗,找不到狗主人。

这只法斗非常友好,不吵不闹,毛发干净有光泽,指甲明显经过修剪,而且身材圆润,应该不是流浪狗,民警于是把它带回了派出所。

尽管小法斗没有回到主人的身边,但是这在派出所的这几天,它可是过得风生水起,非常滋润。

它的口粮是所内警犬“坦克”的,遇到民警给他买火腿肠时更是吃得停不下来。吃完饭后,民警带着它在所内小操场遛弯,运动完,法斗会乖乖回到自己的专属小笼子吃粮、睡觉。

在派出所生活期间,法斗免不了跟所里的“所猫”打照面。

“所猫”已在祥符派出所待了两三年了,也是自己流浪到派出所后在这里安了家。“所猫”堪称这一带的“猫霸”,每天自由出入所内所外,白天趴在窗台,晚上睡在座椅上。遇到这样强势的小猫咪,小法斗也丝毫不怂,正面刚起来,“所猫”也只能躲在桌角暗中观察。小法斗深得所内警察叔叔们的喜爱,大家争抢着想要收养它,还有人建议不如将它收编为“警犬二号”。

所以小法斗的主人,如果你看到这个稿子,请速去花园岗街213号祥符派出所接你的爱犬回家吧!

本报记者 边程壹 通讯员 张佳慧

